

MÁJUS 20-ÁIG RENDEZI TARTOZÁSAIT A GABONA-KOMPLEX KFT. – ÍGÉRI AZ ÜGYVEZETŐ IGAZGATÓ

„Minden fillért kifizetünk”

A nyilvánosság elé állt tegnap a rőszei Gabona-Komplex Kft. ügyvezető igazgatója, Kiss Tibor, és azt ígérte, május 20-áig minden tartozását kiegyenlíti. Az 5-ös út melletti telephely előtt a múlt héten két termelő tüntetett a járandóságáért.

FEKETE KLÁRA

A „legkonokabb” partnerekkel már megegyezett a gabonafelvásárlással, -kereskedéssel és közraktározással foglalkozó rőszei Gabona-Komplex Kft. Az izzákai Tóth Sándor és a kaszaperi Bacsa János a múlt héten azért állt a cég telephelye elé, mert mindkettőjüknek hónapok óta tartoztak. Az egyiknek 2,6 millió, a másiknak 14 millió forinttal. A demonstrálókat aztán egyenként behívta a cégvezetés, és alkut kötött velük.

Kiss Tibor, a Gabona-Komplex Kft. ügyvezető igazgatója tegnap hajlandó volt a sajtó nyilvánossága elé állni.

HOL VOLT A TÁBLA? Arra a kérdésre, miért nem engedték be a múlt héten az újságírókat a telephelyre, és miért nem vették fel a telefonokat, a következő választ kaptuk: van, hogy nem hallják a csöngetést. S amikor furcsállottuk, hogy a demonstráció első napján levették a cégtáblákat, Kiss Tibor azt mondta: éppen hétfőre volt megbeszélve, hogy javítani viszik a táblákat.

Arra a kérdésre, miben állapotodott meg a termelőkkel, azt mondta: vetőmagban és terményben fizetett nekik.

A vezető megígérte: valamennyi tartozásukat kiegyenlíti. Szó szerint a következőket jelentette ki: „május 20-áig mindent az utolsó fillérig kifizetünk”. A cég 110 millió forinttal tartozik 22 partnerének.

De miért kerültek ebbe a helyzetbe? Kiss Tibor szerint a fő ok a körbetartozás: megmutatta azoknak a termelőknek és cégeknek a listáját, akiktől együttesen 188 millió forintot várnak. Ez annak a vetőmagnak és növényv-



■ TELE A MAGTÁR – NEM CSAK ÍGÉRETTTEL. KISS TIBOR TEGNAP MÁR NYILATKOZOTT A SAJTÓNAK

Fotó: Karmok Csaba

dő szernek az ellenértéke, amit kihelyeztek a terményért cserébe. De terményt – az általuk megjelölt végső határidő 2008. november 30. volt – nem kaptak. Már behajtó céget is felfogadtak, és 4 termelő ellen feljelentést tettek a rendőrségen. A másik nagy

problémát az okozta, hogy a pénzügyi válság miatt 2 pénzintézettel megkötött 1 milliárd forintos kerethittel nem tudtak élni, pontosabban abból csak 370 milliót tudtak igénybe venni. Csak idén januárban találtak új bankot és írtak alá vele megállapodást.

Mivel most már van finanszírozó bank, továbbá 10 ezer tonna gabona és 3000 tonna napraforgó árufedeztként rendelkezésre áll a telepen, az igazgató szerint minden remény megvan arra, hogy rendezzék sorukat.

ÚJSÁGHIRDETÉSBEN KERESETT A VÁROS KÖZTERÜLET-FELÜGYELŐKET Ha kell, gázsprayt is használhatnak

Húszan vannak a 163 ezres Szegeden, jó esetben. Felszedetik a kutyapíszkot, hívják a pókoskocsit, vagy megregulazzák a köztéren italozókat – ők a közterület-felügyelők.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Hirdetésben keresett közterület-felügyelőket nemrégiben a szegedi önkormányzat arra a három helyre, amely nyugdíjazások miatt nemrégiben megürült. Furcsálltuk, hogy az elbocsátásokkal járó válság közepén így kell vadászni a munkaezőt. Mol-

nár Lászlótól, a városüzemeltetési iroda vezetőjétől azonban megtudtuk: a két műszakos, stresszes munkakör sokaknak feladja a leckét – másokat pedig nem vonz igazán.

Érettségi, magyar állampolgárság és büntetlen előélet a jelentkezés alapfeltétele. A legfontosabb azonban a jó konfliktustűrési és -kezelési készség. Emellett – mivel a felügyelők munkaidejük zömét az utcán töltik télen-nyáron – a hideget és a meleget is bírniuk kell. Közben például egy 35 éves, 10 éves munkaviszonnal rendelkező

közterület-felügyelő – a kjt. szerint – bruttó 90-100 ezer forintot keres. Jelenleg – a két vezetővel és a két adminisztrátorral együtt – húszan dolgoznak közterület-felügyelőként Szegeden. A gyakran férfias, határozott fellépést igénylő munkakör ellenére két nő is dolgozik terepen.

A városi egyenruhásoknak kell – többek közt – a piszkot hátrahagyó kutyasétáltatókat, a tilosban parkolókat, a közterületeken italozókat, dolgukat végzőket, vagy – júniustól – a tiltott helyeken dohányzókat megrendszabályozni. A feladatokat úgy osztják meg, hogy minden felügyelőre egy vagy két választási körzet jut. Itt egymást váltják a 7-15, illetve a 13-21 óra közötti műszakban. Bár nincsenek túl sokan, évente több ezer ügyben járnak el. Egyes területeken elég hatékonyan: a tilosban parkolók többsége például befizeti a kiszabott bírságot.

A közterület-felügyelők hatósági személyek, ezért kényszerítő eszközöket – például gázsprayt – is használhatnak az intézkedéskor, bár erre többnyire nincs szükség. A kezdők 4 hónapos tanfolyamon tanulják meg a fizikai önvédelmet, illetve a szellemi: készség szinten alkalmazni a kellő jogszabályokat. Tavaly pedig konfliktuskezelő tanfolyam is indult nekik, hogy hatékonyan vegyék fel a harcot a verbális erőszakkal szemben, amivel naponta találkozhatnak az utcán.



■ AZ EGYENRUHÁSOK A TILOSBAN PARKOLÓKAT IS MEGREGULÁZZÁK

Fotó: Frank Yvette

Készül a krízisterv a szegedi klinikákon

Egyelőre nem vezettek be válságkezelő intézkedéseket a szegedi klinikákon, de a pénzelvonást ellensúlyozó tervet már készíti az intézmény vezetése. A klinikusok szerint nincs már min spórolni: ha megteszik, a betegek látják kárát.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Szabó Gábor, a szegedi egyetem rektora nemrégiben kijelentette: a klinikai központ – a pécsi, a debreceni és a pesti betegellátó centrumokkal együtt – rendkívül nehéz helyzetbe kerülhet a finanszírozási feltételek áprilisi megváltozása miatt. Az új szabályok szerint az ellátások 70 százalékát a megszokott módon fizeti ki az OEP, a többit azonban úgynevezett lebegő pontrendszerben. Vagyis a betegellátásra fordítható kassza maradékát annak megfelelően osztják szét az intézmények közt: mennyi feladatot végeztek. Vagyis minél több beteget gyógyítanak, 1 pont annál kevesebbet ér – azaz annál kevesebb pénzt kapnak érte.

A kormányzati megszorítás ellenére a szegedi klinikai központban egyelőre nem vezettek be olyan krízisintézkedéseket, mint a makói kórházban. De

Resch József, a klinikai központ gazdasági igazgatója megerősítette, készülnek rá. Most azon dolgoznak, hogy megtalálják az egyensúlyt, azaz miként tudják megtartani a betegellátás színvonalát úgy, hogy közben az intézmény gazdaságilag is stabil maradjon. Hozzátette: a szegedi klinikák egészségügyi csúcsintézményként nem tehetnek meg olyan drasztikus lépéseket, mint a makói kórház – innen ugyanis nincs hová továbbküldeni a betegeket.

Az általunk tegnap megkérdezett fekvő betegek egyelőre nem érzékelik az ellátási színvonal csökkenését, mint mondták, az ugyanolyan, mint fél éve. De tartanak tőle, mit hozhatnak nekik a megszorítások. A szegedi klinikusok azt mondják, nem lehet tovább húzni a nadrágszíjat – nincs már min spórolni. Ha elveszik a pótlékokat, még többen hagyják ott a pályát vagy mennek külföldre dolgozni. Emiatt a maradékra még több feladatot hárul – ami rontja az ellátás minőségét. Ugyanehhez vezet, ha az eszközökön, gyógyszereken spórolnak. Az egyik megkérdezett keserűen úgy fogalmazott: már csak úgy spórolhatnának, ha bezárják a klinikákat.

→ Makói válságterv

Makón csökkentik a különféle vizsgálatok számát, a munkahelyi pótlékokat, később pedig csökkenthetik az ügyeleti díjakat, szigorúan korlátozzák a klímák használatát, 21 és 6 óra között szükségvilágításra váltanak, és a napi ötszöri étkezésből is csak három marad.

Huzavona a patika-ügyeletről

Nem született megállapodás azon a fórumon, amit tegnap tartott az ÁNTSZ a szegedi patikai ügyelettel kapcsolatban. Egyes gyógyszerek fiókpatikát nyitnának az orvosi ügyelet mellett, mások akkor vállalnák a feladatot, ha hétvégén csak ők lennének nyitva.

TOMBÁZ RÓBERT

Megbeszélést tartottak a szegedi patikai ügyelet kérdéséről tegnap, amelyre az ÁNTSZ a körtöltésen belüli összes gyógyszerért meghívta – megállapodás vagy döntés azonban nem született. Úgy tűnik, az érdekelletétek, s a lassú ügymenet miatt a szakhatóság még jó ideig nem hoz döntést a közel 200 ezer embert érintő probléma megoldásáról. Információink szerint ÁNTSZ-határozat leghamarabb május közepén – azaz 3 hónappal a „plázapatika” bejelentése után – várható.

Korábban megírtuk: a Szeged Plázában működő Gyógyszertér nem vállalja a veszteséget termelő állandó ügyelet további ellátását. Helyette egy vagy több másik patikát kell találnia az ÁNTSZ-nek – addig a „plázapatika” végzi tovább a feladatot.

A megbeszélésen – amelyről a szervezők gyakorlatilag kitiltották a sajtót – több javaslat is érkezett a probléma megoldására. Információink szerint a többség szimpatizált azzal az ötlettel, hogy alakítsanak ki egy fiókpatikát az orvosi ügyelet mellett, ahol a patikák gyógyszerészei felváltva ügyelnének. Arról viszont nem sikerült megállapodni, melyik patika készleteiből töltsék föl az új gyógyszerteret. A Szegeden 8 patikát üzemeltető Pharmainvest-csoport azt ajánlotta: 3 belvárosi patikájuk vállalja az ügyeletet – ha minden más gyógyszerter bezár szombaton 13 órától hétfő reggel 8-ig. Ez a korlátozás azonban jogilag kivitelezhetetlen.

A legvalószínűbb jelenleg az, hogy a patikák felváltva ügyelnek majd. Kérdés, hogy csak a környéken belüli 12 patikára szózzák rá, vagy a körtöltésen belüli összes gyógyszerterre kiterjesztik a pluszfeladatot.